I- Mục đích yêu cầu

1. Kiến thức

- Trẻ biết phân biệt chữ u - ư. Biết được đặc điểm của từng chữ cái.

- Trẻ phát âm đúng âm của chữ cái u - ư.

2. Kỹ năng

- Trẻ  nhận ra chữ u - ư trong từ có nghĩa.
- Trẻ có kỹ năng so sánh đặc điểm giống khác nhau của chữ cái u - ư
- Trẻ có kỹ năng chơi trò chơi và chơi đúng luật.
3. Thái  độ

- Trẻ hào hứng, tích cực hoạt động, có ý thức và tinh thần tập thể.

- Trẻ có ý thức  học tập, biết sắp xếp đồ dùng gọn gàng ngăn nắp khi học xong.
II- Chuẩn bị

1. Đồ dùng 

* Đồ dùng của cô

-  Giáo án điện tử Powerpoint.
- Nhạc bài hát các bài hát vui nhộn

* Đồ dùng của trẻ
- Bông hoa có gắn chữ cái a, ă, â, e, ê.
- Hai bảng từ hình ảnh có chứ chữ u - ư.
- 2 bút để nối chữ cái u - ư.
- 1 rổ thẻ chữ cái u - ư.
- Bài thơ “ Giúp mẹ”.
- Sỏi, khuy, giấy, chữ u, ư , bút chì.
- Gạo, cát màu để viết chữ u, ư.
2. Đội hình :

- Khi trò truyện trẻ ngồi xung quanh cô.

- Cho trẻ ngồi 3 tổ và trẻ về các nhóm.
3. Môi trường lớp học.       

- Sắp xếp tạo môi trường gọn gàng ngăn nắp thu hút trẻ hoạt động.
III- Cách tiến hành :
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức

- Hôm nay cô sẽ tặng cho các con mỗi bạn 1 bông hoa nhé, mời các con lại đây nào (phát hoa)

- Các con ơi! Các con hãy nhìn xem trên bông hoa của chúng mình có gì đặc biệt (À, đúng rồi! trên mỗi bông hoa đều có 1 chữ cái a, ă, â, e, ê đã học rồi đúng không nào?)

- Và bây giờ, cô mời các con cùng cô tham gia vào 1 trò chơi nhé, trò chơi này có tên “Tai ai tinh”.

+ Cách chơi: cô đọc đặc điểm chữ cái nào thì các con nói to tên chữ và giơ bông hoa có chữ cái đó lên nhé .
2. Hoạt động 2: Phương pháp hình thức tổ chức

* Dạy trẻ làm quen chữ u - ư

- Các con cùng quan sát cô có hình ảnh gì đây?

- Dưới hình ảnh cô có từ “ cái tủ”
- Trong từ “ cái tủ” có thanh sắc và thanh hỏi đấy.

- Cô đố các con trong từ “ cái tủ” có chữ cái nào đã học

- Hôm nay cô sẽ dạy các con chữ cái mới đó là chữ “ u”
- Cô thay chữ “ u” to hơn để các con nhìn cho rõ nhé!

* Nghe cô phát âm
- Cô đọc mẫu 3 lần
- Trẻ phát âm cô mời tổ, nhóm cá nhân trẻ

- Cô mời cả lớp cùng phát âm lại

- Bạn nào có nhận xét gì về chữ “ u”
* Cô chốt lại : Đúng rồi chữ“ u”  gồm có 2 nét : 1 nét móc ngược và 1 nét thẳng đứng.

- Cô ghép nét

- Trốn cô! trốn cô!
- Cô đâu! Cô đâu!

- Các con cùng nhìn xem điều kỳ diệu gì xuất hiện ở chữ    “ u” nhé !

- Ai phát hiện ra điều kỳ diệu gì?

- Cô có thêm 1 cái dâu ở phía trên, phía bên tay phải chữ “ u” cô đựơc chữ cái mới là “ư”
Cô đọc mẫu 3 lần
- Trẻ phát âm cô mời tổ, nhóm cá nhân trẻ

- Cô mời cả lớp cùng phát âm lại

- Bạn nào có nhận xét gì về chữ “ ư”
* Cô chốt lại : Đúng rồi chữ“ ư”  gồm có 2 nét : 1 nét móc ngược và 1 nét thẳng đứng và 1 cái dâu ở phía trên và phía bên tay phải.

- Cô ghép nét

* Cô cho trẻ so sánh chữ “ u - ư”
- Trẻ so sánh chữ “ u - ư ” có đặc điểm gì giống ( Khác nhau)

- Cô giới thiệu chữ “ u - ư ”  in hoa, in thường, viết thường

* Luyện tập
*TC1:  “Thi xem ai nhanh hơn”

- Lần thứ nhất đội 2, 3 chơi trước. Khi bản nhạc bắt đầu 2 bạn đầu tiên của 2 đội cầm bút chạy lên tìm chữ u, ư trong từ nối với chữ u - ư in đậm. Sau đó cầm bút chạy về đưa cho bạn tiếp theo chạy lên tìm và nối. Cứ như vậy đến khi kết thúc bản nhạc đội nào tìm được nhiều chữ cái đúng sẽ giành chiến thắng trong trò chơi này.

- Luật chơi: Mỗi lần lên chơi chỉ được nối 1 chữ. Đội nào nối chữ cái khi hết giờ thì chữ đó không được tính.

* Lần thứ 2: Đội 1, 4 lên chơi. Khi bản nhạc bắt đầu 2 bạn đầu hàng lên chọn chữ u, ư gắn vào chữ còn thiếu trong từ. Sau đó chạy về đập vào tay bạn tiếp theo lên tìm và gắn. Cứ như vậy đến khi kết thúc bản nhạc, đội nào gắn được nhiều chữ cái đúng sẽ chiến thắng trong trò chơi này.

- Luật chơi: Mỗi lần lên chơi chỉ được gắn 1 chữ. Đội nào gắn chữ cái khi hết giờ thì chữ đó không được tính.

* Trò chơi 2: Thiên tài tạo chữ

Hôm nay, cô cũng đã chuẩn bị rất nhiều các nguyên liệu khác nhau để các con có thể tạo ra chữ u, ư. Bây giờ cô mời các con cùng về các nhóm để cùng sáng tạo các chữ u, ư nhé.

- Nhóm 1: Đồ chữ u, ư và trang trí chữ u, ư
- Nhóm 2: Xếp chữ u, ư  từ khuy, sỏi 
- Nhóm 3: Chơi với cát, gạo màu

- Nhóm 4: Gạch chân chữ u, ư trong bài thơ: Giúp mẹ
3. Kết thúc:
- Cô nhận xét và tuyên dương trẻ.
	- Trẻ lấy hoa
- Trẻ tham gia chơi trò chơi
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe cô đọc
- Tổ, nhóm cá nhân trẻ phát âm chữ “ u”.

- Cô mời 2 trẻ nhận xét
- Trẻ lắng nghe cô.
- Trẻ nhắm mắt
- Trẻ quan sát và trả lời câu hỏi của cô.
- Trẻ lắng nghe
- Cả lớp, tổ nhóm, cá nhân trẻ phát âm.
- 2 - 3 trẻ nhận xét 

- Trẻ lắng nghe cô
- Trẻ quan sát cô 
- Cô mời 2 - 3 trẻ so sánh

- Trẻ lắng nghe cô
- Trẻ lắng nghe cô giới thiệu cách chơi và luật chơi
- Trẻ chơi
-  Trẻ lắng nghe cô giới thiệu cách chơi 
- Trẻ về các nhóm chơi
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